

闻警令强力出手 除祸殃一网尽收

全区公安机关打击整治网络违法犯罪“净网 2018”专项行动十起案例

本报记者●袁雪英

2018 年国家网络安全宣传周于 9 月 17 日至 23 日在全国范围内统一举办,9 月 20 日,自治区公安厅公开发布了打击整治网络违法犯罪“净网 2018”专项行动十起案例,旨在发动全区人民广泛参与网络安全宣传教育活动,增强全社会网络安全意识,提升广大网民的安全防护技能,积极营造健康文明的网络环境。

包头市公安机关

破获周某破坏计算机信息系统案

2017 年 11 月,包头市昆区公安网安部门发现,包钢医院网站被黑客攻击植入赌博网站推广链接,造成恶劣影响。昆区公安机关高度重视,立即开展立案侦查,于 2017 年 12 月 13 日成功抓获犯罪嫌疑人周某。嫌疑人周某从 2016 年 10 月起,在网上自学黑客技术,从 2017 年 5 月起,利用其自己搭建的网站和 QQ 在网上招揽客户,非法控制网站 21 个,帮助他人推广非法网站,盈利 32488 元。

呼伦贝尔市公安机关

破获网络传播淫秽物品案

2018 年 1 月,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安机关网安部门发现,微信群“捣湿捣蛋进群加群主 2@ 电影群”涉嫌传播淫秽物品。经查,该群利用“微盒子”网站传播淫秽视频链接 146 个,“微盒子”网站共向 700 余个微信群传播淫秽色情视频。2018 年 3 月,鄂伦春自治旗公安机关组织收网行动,成功将“微盒子”网站站长王某某等 3 人抓获,扣押涉案赃款 340 余万元。

巴彦淖尔市公安机关

破获贩卖、传播淫秽物品牟利案

2018 年 2 月,巴彦淖尔市公安网安部门在工作中发现,嫌疑人王某在微信朋友圈发布大量淫秽视频,并出售淫秽视频信息和招收代理。巴彦淖尔市公安机关立即

开展侦查,发现王某自 2018 年 2 月 1 日至 3 月 26 日,在朋友圈发布的淫秽视频共计 2100 余部,共向 51 人出售淫秽视频 363 部,非法牟利 2500 余元。2018 年 4 月,杭锦旗公安机关成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

乌兰察布市公安机关

破获“2·26”开设赌场案

2018 年 2 月,乌兰察布市察右中旗公安网安部门在工作中发现,有网民利用“同城游”手机软件建立游戏房间进行赌博。属地公安机关立案侦查发现,内蒙古正点信息科技有限公司及其集宁区分公司有组织地推广“同城游”游戏软件,诱导网民通过微信群进行赌博,再以出售该游戏软件的游戏币牟利。2018 年 4 月,察右中旗公安机关组织统一收网行动,在呼和浩特、集宁、包头等地抓获嫌疑人 80 余人,扣押涉案资金 200 余万元。

兴安盟公安机关

破获“1·30”网络赌博案

2018 年 1 月 30 日,兴安盟乌兰浩特市塞罕公馆门前发生一起杀死三人命案,嫌疑人赵某某因其女友诱导参与网络赌博,输掉 150 万元,与其女友发生矛盾,当街刺死女友及其母亲和姐妹三人。兴安盟公安机关对命案背后网络赌博案高度重视,立即成立专案组开展侦查和组织收网行动。6 月 29 日至 8 月 31 日期间,打掉 11 个网络赌

博团伙,抓获嫌疑人 45 名,冻结收缴资金 6240 余万,扣押冻结涉案车辆 12 台、房产 3 处。

呼伦贝尔市公安机关

破获“4·25”侵犯公民个人信息案

2018 年 4 月,呼伦贝尔市牙克石市公安网安部门在工作中发现,融合财富信息咨询有限公司涉嫌侵犯公民个人信息行为。经查,该公司负责人张某从他人手中先后非法获取公民个人信息 36 万余条,涉及购房、业主个人信息等,并安排公司员工通过拨打电话推销贷款,严重侵犯公民信息。2018 年 4 月,当地公安机关将 6 名犯罪嫌疑人成功抓获。

巴彦淖尔市公安机关

破获涉嫌侵犯公民个人信息案

2018 年 6 月,巴彦淖尔市临河区公安机关接到多名新生儿父母报案,在婴儿出生的第二天便接到某酒店工作人员打电话推销预定满月宴席相关业务,怀疑个人信息被非法使用。临河区公安机关高度重视,立即成立专案组开展调查。6 月 25 日,临河区公安机关组织集中收网行动,成功抓获贩卖公民个人信息的魏某某、李某某等嫌疑人 4 名,查获公民个人信息 5800 条。

赤峰市公安机关

破获“4·13”网络邀约绑架案

2018 年 4 月 13 日,赤峰市公安机关

接到线索通报,4 名嫌疑人通过互联网邀约实施绑架。该犯罪团伙购买车辆、绳子、医用皮手套、刀具等作案工具,预谋在赤峰市元宝山区对某宾馆老板实施绑架,并索要赎金千万。4 月 15 日,赤峰市公安局成功抓获牛某某、李某某等 4 名犯罪嫌疑人。

包头市公安机关

破获特大网络“套路贷”案件

2018 年 3 月,包头市居民葛某报案称,其通过小型网贷平台借款,被逾期违约暴力催债。包头市公安局立即成立专案组开展侦查,在掌握该团伙犯罪证据后,迅速开展收网行动,抓获江苏省无锡籍、山西省运城籍嫌疑人 190 余人,查扣笔记本电脑、手机共计千余台,并查获大量银行卡,涉案金额超亿元。

兴安盟公安机关

破获“德才教育”考试作弊案

2018 年 5 月 26 日,兴安盟公安局网安部门接到线索通报,有网民在 2018 年度全国卫生专业技术资格考试期间,通过微信群,大肆兜售无线考试作弊器材,组织考试作弊。

5 月 26 日,兴安盟公安机关组织集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人 3 名、考生 31 人,扣押无线电发射设备 2 套、作弊橡皮擦 19 个,接收考生证据作弊橡皮擦 51 个,作案手机 8 部。

精准扶贫拔“穷根” 甘泉流进“苦水村”



本报讯(记者王祯 通讯员武建飞)“终于喝上甘甜的水啦!真心感谢包头市公安局为我们打了这口吃水井。”固阳县银号镇老引渠村 70 岁的村民刘伟世,接了一瓢家里的自来水,大大地喝下一口……近日,由包头市公安局承建的固阳县银号镇老尹渠村饮用水项目建成完工,这座早了两年多的村落终于告别了饮水难、用水难的苦日子。

固阳县老引渠村是包头市公安局的对

口帮扶村,和大部分后山地区一样,缺水一直都是影响村民生产生活的“短板”。今年 4 月份,老引渠村自然村行政合并,成了包头市公安局驻村干部王鹏帮扶的村子。在进村入户走访时,66 岁的老村干部张兰锁向王鹏讲了全村人的一个心愿:“我当了一辈子的村队长,我们全村 15 户人家,40 多口人,现在全村喝的水都是苦的,并且面临没有水喝的处境,但却苦于没有资金再打一口新井,



你能帮帮我们全村吗?”

王鹏经过走访调查发现,村里原来的老井是 20 多年前打的,由于井周围的杨树根深到了井里,浸泡了树根的井水充满了苦味,且井内的一些管道老化严重,老井基本抽不出水了。

针对老引渠村生活用水难的问题,包头市公安局组织人员多次进行实地查看。市公安局党委副书记、副局长满都拉更在实地调

研后明确要求,全力帮扶,尽快解决村民吃水问题。经多次论证,包头市公安局确定了在老引渠村实施打井工程,解决村民用水难题。

实地考察、选址、钻井……在相关部门的配合下,经过三个月多的紧张筹备和施工,一口直径 3 米的水井终于建成完工,清澈甘甜的井水通到了村民家中。

“吃水不忘挖井人,我们感谢包头市公安局,感谢咱们的驻村好干部王鹏。”张兰锁抹着眼泪说。为了表达感谢,村民们自发地在水井旁立起了一块刻有“饮水思源”的石碑。

“有水皆活,解决了水的问题,在外打工的不再惦记家人能不能吃上水,也能安心务工了。有水,就可以好好进行产业规划,也算是拔掉了这个穷村的穷根,彻底切断了致贫返贫的根源。”王鹏说。

据了解,今年以来,包头市公安局紧紧围绕市委、市政府提出的扶贫攻坚重点工作,以解决民生难题为出发点,以突出农业结构调整、发展特色农业为扶贫方向,通过发展产业,在精准扶贫方面走出了一条脱贫致富的有效途径,极大地增强了村集体的“造血能力”,培养和激发了村民的内生动力,收到了“智志双扶”的成效,实现了农村脱贫从“输血”到“造血”功能的转变。

